



Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ



ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

Η ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ !

Μη συμπληρώνετε τις φορολογικές σας δηλώσεις. Γράψτε πάνω στο φάκελλο την ένδειξη ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ και ρίξτε την σ' ένα ταχυδρομικό κουτί. Δεν γλυτώνετε απλώς τα λεφτά σας. Στερείτε το κράτος απ' τα λεφτά που του χρειάζονται για να σας καταπιέξει. Στερείτε τους μπάτσους και τους χαφιέδες, που σας δέρνουν και σας παρακολουθούν, απ' τους μισθούς τους. Στερείτε το μισθό των εφοριακών που σας κλέβουν. **ΑΝΤΙΣΤΑΘΕΙΤΕ ΤΩΡΑ !**

ΑΘΗΝΑ, 23 ΦΕΒΡΑΡΙΟ 1993 - Τεύχος 70

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ,

Μήνας "παθών" για πολλούς, ο Φλεβάρης... Μήνας, που πολλοί καλούνται να "αποδώσουν τα του Καίσαρος τω Καίσαρι"... Οι φορολογικές δηλώσεις έχουν κιόλας σταλεί. Το κράτος σε καλεί να συμπληρώσεις και να υπογράψεις την ίδια σου την ΚΑΤΑΔΙΚΗ !
Πριν, όμως, το κάνεις, ΣΚΕΨΟΥ !
ΣΚΕΨΟΥ το τί γίνονται τα λεφτά σου... Τα λεφτά, που ιδρωκόπησες έναν ολόκληρο χρόνο για να τα μαζέψεις...

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ,

Μήπως είδες ποτέ το κράτος να ενδιαφέρεται για σένα ;
Μήπως είδες ποτέ το υπουργείο δημοσίων έργων να σκεπάζει εκείνη τη λακκούβα, έξω από το σπίτι σου, για να μην σκοτωθείς ;
Μήπως είδες ποτέ το υπουργείο υγείας και πρόνοιας να καθαρίζει εκείνη τη χωματερή που σε κάνει να ξερνοβολάς από τη μπόχα 24 ώρες τη μέρα ;
Μήπως είδες ποτέ το υπουργείο παιδείας να νοιάζεται για το μέλλον των παιδιών σου ; Μήπως τ'άκουσες ν' αγοράζει κάποια θερμάστρα για το σχολείο-ψυγείο, όπου φυλιάζουν ; Μήπως τους πρόσφερε, ποτέ, κάποιο μολύβι, κάποιο τετράδιο, κάποιο βιβλίο που να τα μορφώνει (κι όχι σαν εκείνα που δίνει για να τα παραμορφώσει) ;
Μήπως έννοιωσες ποτέ ασφαλής στη θέα του πάνοπλου μπάτσου, που γρυλίζει, όταν εσύ απαιτείς απλά το αναφαίρετο δικαίωμά σου να μη σε κλέβουν το κράτος, οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι εργοδότες ;
Μήπως έννοιωσες ποτέ σου εθνικά υπερήφανος για τον ελληνικό στρατό, που σπάζει τις απεργιακές σου κινητοποιήσεις ; 'Η, που κάθε τόσο, απειλεί να σε... σώσει απ' τη φαυλότητα ;

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ,

Ο ΧΙ !!! Κανείς ποτέ δεν είδε κανένα κράτος να νοιάζεται για τους πολίτες "του". Τα κράτη ασχολούνται μόνο με τα συμφέροντα εκείνων που τα γέννησαν, δηλαδή, με τα συμφέροντα των μεγαλοϊδιοκτητών και των μεγαλοεπιχειρηματιών (είτε αυτοί είναι "πολίτες" του, είτε αυτοί είναι "πολίτες" κάποιου άλλου κράτους, ακριβώς επειδή αυτοί είναι οι πραγματικοί ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ "ΤΟΥΣ"...).

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ,

Απ' το τεύχος αυτό, καλούμε όποιον πολίτη-φορολογούμενο αυτής της χώρας πιστεύει ότι ΠΗΡΕ ΑΠ' ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ, Ή ΕΣΤΩ ΟΣΑ, ΠΛΗΡΩΣΕ, ΝΑ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΕΙ ΑΥΤΗ ΤΟΥ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΙΑ, με όποιο μέσο κρίνει ο ίδιος προσφορότερο (εμείς δεσμευόμαστε να δημοσιεύσουμε οποιαδήποτε τέτοια δήλωση μας σταλεί).
Στην περίπτωση, όμως, που κάποιος θεωρήσει ότι το κράτος τον ληστεύει, τότε θα τον θεωρήσουμε και εμείς ΜΑΖΟΧΙΣΤΗ,
ΑΝ ΔΕΝ ΑΝΤΙΣΤΑΘΕΙ Σ' ΑΥΤΗ ΤΗ ΛΗΤΕΙΑ...

Κανείς νόμος δεν σε υποχρεώνει να συμπληρώσεις το δελτίο απογραφής της ΕΥΔΑΠ...
Πες Ο ΧΙ
στο φακέλλωμα ! Ο ΧΙ στο κράτος !

ΑΓΑΠΑΣ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ; ΑΠΟΔΕΙΞΗ !!!

Το κίνημα των καταλήψεων σχολείων έχει εδώ και μήνες απλωθεί σ' όλη την χώρα.

Παράλληλα, σ' όλη την χώρα απλώνεται και το μικρόβιο της παραπληροφόρησης, της συκοφαντίας, της δυσφήμισης σε βάρος των μαθητών που αντιδρούν στα σχέδια του υπουργείου παιδείας.

Απ' τα πιο χυδαία και πρόστυχα ψέμματα ("σεξ & ναρκωτικά στις καταλήψεις") μέχρι τις ψευτοεπιστημονικές αναλύσεις, περνώντας απ' τις "τρογγυλές τράπεζες" και τα "ανοιχτά φόρουμ" των "ειδικών", σ' εφημερίδες, ραδιόφωνα και τηλεοπτικές οθόνες, η εξουσία δεν αφήνει αχρησιμοποίητη καμιά μέθοδο - οσοδήποτε βρώμικη κι ανέντιμη - προκειμένου να κάμψει το ηθικό των καταληψιών μαθητών και να υλοποιήσει τα σχέδιά της.

Κι όταν μιλάμε για εξουσία, δεν μιλάμε μόνο για την κυβέρνηση· δεν μιλάμε μόνο για την αντιπολίτευση· δεν μιλάμε μόνο για τις υπερεθνικές κι υπερκρατικές εξουσίες των μεγαλοκεφαλαίων... Μιλάμε και για την εξουσία, την πολύ πιο άμεση και αποπνικτική των γονέων.

Οι γονείς είναι εκείνοι που, περισσότερο από όλους, σκυλιάζουν με τις καταλήψεις και δεν διστάζουν να χρησιμοποιήσουν ακόμη και τη βία για να... "συνετίσουν" τα παιδιά τους (αυτά τα παιδιά, που ποτέ τους δεν νοιάστηκαν να τα καταλάβουν και, που τα κατασκευαστούν κι οι ίδιοι, με την ίδια ευκολία που τα κατασκευαστούν οι πρώτοι τυχαίπαστος Σουφλιάς).

Αλλωστε, η δυσφημιστική εκστρατεία που έχει εξαπολύσει εναντίον των μαθητών του κράτος, απευθύνεται κύρια - και βρίσκει τη μεγαλύτερη δυνατή ανταπόκριση - στους γονείς τους, που τρέμουν μήπως χάσουν τον έλεγχο των παιδιών τους.

Νοιώθοντας οι ίδιοι "ασφαλείς" μέσα στη σκλαβιά όπου ζούν, πασχίζουν να κάνουν και τα παιδιά τους... σκλάβους.

** Δεν θα υποκαταστήσουμε τους μαθητές, αναλύοντας εμείς, **
** που δεν είμαστε μαθητές, τα αιτήματά τους. Θα προσπαθή- **
** σουμε, όμως, να αναλύσουμε τα αιτήματα της εξουσίας, αφού **
** η ίδια - αντίθετα απ' τους μαθητές - δεν τολμάει να τα **
** ομολογήσει... Για το λόγο αυτό, θα δημοσιεύσουμε μερι- **
** κά κείμενα, αρχίζοντας απ' αυτό το τεύχος, με την ελπίδα **
** να κυροδητήσουμε έναν ευρύτερο διάλογο γύρω απ' το θέμα **
** της μόρφωσης και της γνώσης, θέμα που δεν αφορά μόνο το **
** υπουργείο παιδείας και τους μαθητές, αλλά όλους μας. **

ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΗ

Τα τελευταία χρόνια, στις συνοικίες των αστικών κέντρων, αλλά και στις επαρχιακές πόλεις, μικροεπιχειρήσεις - στην πλειοψηφία τους - έχουν καταλύσει τον ελεύθερο χρόνο των παιδιών. Πρόκειται για επιχειρήσεις, οι οποίες προβάλλονται και διαφημίζονται ως κέντρα χορού, σχολές καράτε, γυμναστήρια κι άλλα ηχηρά παρόμοια και, σε παράλληλη λειτουργία με τα δημοτικά-κρατικά γυμναστήρια, επαγρυπνούν για την υκοταγή του παιδικού κορμού σε πρόγραμμα με κλάνα, εξαντλητικές προκινήσεις, τουρνουά κτλ. Ο παράγοντας κέρδος και εμπόριο και οι οικονομικές επικτήσεις ωχριούν μπροστά στη νέα κυραμίδα του "ελεύθερου" χρόνου και σ' αυτήν αποτίθεται κομμάτι προς κομμάτι η ανθρώπινη ευχαρίστηση, η ελευθερία της κίνησης, μετατρεπόμενες σε κροϊόντα ανταγωνισμού.

Πραγματοποιείται ο εθισμός των παιδιών σε μια εξουσία, που ρυθμίζει την κίνηση του κορμού. Κάθε έννοια· αυθορμητισμού τείνει να χάνεται, αφού η ευχαρίστηση ταυτίζεται με την ευχαρίστηση της προκονητίας, όταν βλέπει τα αποτελέσματα της δουλειάς της : να ρυθμίσει μαζικά την κίνηση, υποτάσσοντάς τη στα παραγγέλματά της. Η παιδική ενεργητικότητα χάνει τον όμορφο και πολυκούκιστο πρωτογονισμό της, αφού πλέον η κίνηση δίνεται ως "ατσούμαλη" ή "αδέξια" - αυτή είναι η κίνηση που δεν ευθυγραμμίζεται, δεν συμμορφώνεται προς τας "υποδείξεις". Η ανθρώπινη διαφορετικότητα αναγνωρίζεται μόνο ως προς την εκδίωση και τάση προς την τελειότητα - όρια που έχει θέσει ο προκονητής σε μια εραρχική κλίμακα. Ο καλύτερος είναι ο Γιάννης, μετά ο Στέλιος... κτλ. Ο ανταγωνισμός αρχίζει σιγά-σιγά να ξεχωρίζει τα παιδιά θέτοντας συνθήκες ανισότητας και βάζοντας τα θεμέλια για την απόκτηση νευρώσεων. Ασυνεύδητα, "κάτι δεν πάει καλά", όταν το σώμα δεν υπακούει απόλυτα στην προσταγή του γυμναστή-προτύπου. Η ενεργητικότητά του παιδιού υπό καθοδήγησην διχοτεύεται σε μια καθώς πρέπει αθλητική-καλλιτεχνική ιδέα, ενώ αρχίζει να ζει το εραρχικό σύστημα οργάνωσης, μέσα από την διάκριση και τον πρωταθλητισμό. Να, λοιπόν, η σύγχρονη κυραμίδα που φτιάχνεται από μικρούς εργάτες, σε μια ηλικία που το σώμα αποτελεί το ραβδί αναγνώρισης του κόσμου της ερωτικής εκθυμίας, των ατομικών δυνατοτήτων,

της προσωπικής ευχαρίστησης. Το "δεν μπορώ" ή το "πέτυχα" ενός παιδιού, το κλάμμα του ή η αγωνία του να ταυτιστεί με τον τέλειο προκονητή του, δεν πρόκειται για μια υπόθεση της στιγμής.

Είναι η απαρχή μιας ατομικής διαδικασίας αποδοχής : α) της εξουσίας κάποιου προσώπου που ρυθμίζει τις σωματικές ανάγκες· β) της καθοδήγησης, ως μέσου έκφρασης αυτών των αναγκών· γ) ενός και μόνου τρόπου κίνησης· δ) της ταύτισης της ευχαρίστησης με τη νίκη επί των άλλων, στην προοπτική της κοινωνικής εξέλιξης.

(Από την εργασία "Παιδί και Κίνηση" του συντρόφου κι εκπαιδευτικού Γιώργου Κυριακού, που κυκλοφόρησε το 1992, σε ελάχιστο - δυστυχώς - αριθμό χειρογράφων αντιτύπων).

Το αυριανό σχολείο .

Οι πατρικές κυβερνήσεις έχουν αφήσει τις λαϊκές μάζες να σπκίζουν μέσα σε μια αμάθεια τόσο βαθειά, ώστε θα είναι ακαρίτητη η ίδρυση σχολείων όχι μόνο για τα παιδιά του λαού, αλλά και για τον ίδιο το λαό. Αυτά τα σχολεία θα πρέπει να καταργήσουν εντελώς ακόμη και τις παραμικρές εφαρμογές ή εκδηλώσεις της αρχής της εξουσίας. Δεν θα πρόκειται για μια σχολεία· θα πρόκειται για λαϊκές ακαδημίες, στις οποίες δεν θα μπορεί κια να γίνεται λόγος ούτε για μαθητές, ούτε για δασκάλους, όπου ο λαός θα έρχεται ελεύθερα να παίρνει, αν το κρίνει αναγκαίο, μιαν ελεύθερη μόρφωση και, μέσα στις οποίες, κλούσιος απ' την εμπειρία του, θα μπορεί με τη σειρά του να διδάσκει πολλά πράγματα στους καθηγητές που θα του δίνουν τις γνώσεις που δεν έχει. Θα πρόκειται, λοιπόν, για μιαν αμοιβαία εκπαίδευση, για μια πράξη πνευματικής αδελφοσύνης ανάμεσα στη μορφωμένη νεολαία και στο λαό.

Το πραγματικό σχολείο για το λαό και για όλους τους ανθρώπους που γεννιούνται είναι η ζωή. Η μόνη μεγάλη, παντοδύναμη, ταυτόχρονα φυσική και ορθολογική αρχή, η μόνη που θα μπορούμε να σεβόμαστε, θα είναι εκείνη του συλλογικού και δημοσίου πνεύματος μιας κοινωνίας βασισμένης στον αμοιβαίο σεβασμό όλων των μελών της. Ναι. Να μια αρχή που δεν έχει τίποτε το θείο, είναι καθαρά ανθρώπινη, μπροστά στην οποία, όμως, υποκλινόμαστε ολόψυχα, σίγουροι ότι αυτή να υποδουλώσει τους ανθρώπους, θα τους χειραφετήσει. Θα είναι χυλιάδες φορές ισχυρότερη, να είστε σίγουροι, απ' όλες τις θείες, θεολογικές, μεταφυσικές, πολιτικές και νομικές αρχές σας, τις θεσμοθετημένες απ' το κράτος και την εκκλησία· ισχυρότερη απ' τους κοινωνικούς κώδικες, τους δεσμοφύλακες και τους δημίους σας.

Μιχαήλ Μπακούνι



Η προσπάθεια εκφοβισμού και οι αειλέες εξακολουθούν να είναι όπλα εκτός νόμου σε μια ελεύθερη κοινωνία. Μια θεμελιώδης αρχή για την διακυβέρνηση οποιουδήποτε μεγάλου πανεπιστημίου είναι ότι υπερισχύει ο κανόνας της λογικής και όχι ο κανόνας της βίας. Οποιοσδήποτε αρνείται αυτή την αρχή, καταλείπεται απ' το δικαίωμά του να είναι μέλος της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η πανεπιστημιακή διοίκηση που θα ακούσει να εφαρμόσει αυτή την αρχή, θέτει σε κίνδυνο ένα απ' τα κεντρικά στοιχεία της κοινωνίας της και υπονομεύει τα ίδια τα θεμέλια της Αμερικανικής εκπαίδευσης.

(Από λόγο του προέδρου των ΗΠΑ, Richard M. Νίκσον, το 1968. Λίγες μέρες μετά την εμφάνιση αυτού του λόγου, η Εθνοφυλακή εισέβαλε στα αμερικάνικα πανεπιστήμια, και οι φοιτητές τα είχαν μεταβάλει σε εστίες αγώνα ενάντια στον πόλεμο του Βιετνάμ, σκοτώνοντας δεκάδες και τραυματίζοντας εκατοντάδες).



Χρειάζεται, λοιπόν, να διαθέτει κανείς υπομηδενική ευφυία, για να μην καταλαβαίνει ότι στα πλαίσια της εξουσιαστικής, κερδοσκοπικής κοινωνίας των ημερών μας, η μ' οποιουδήποτε τρόπο παρεχόμενη (απ' το κράτος ή απ' την "ιδιωτική πρωτοβουλία") παιδεία δεν είναι παρά μια μέθοδος παραγωγής σκλάβων. Ο υφιστάμενος αυτού του είδους την παιδεία, ο μαθητής, εκπαιδευείται για να εκτελεί μια συγκεκριμένη, προκαθορισμένη εργασία και ΕΚΠΑΙΔΕΥΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΕΙΨΗ ΚΑΘΕ ΑΛΛΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ. Ετσι, λοιπόν, η σύγχρονη παιδεία, ΑΝΑΠΑΡΑΓΕΙ ΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ... ΔΗΜΙΟΥΡΓΩΝΤΑΣ ΜΙΑ ΣΤΡΑΤΙΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΑΝΑΠΗΡΩΝ ΑΤΟΜΩΝ. Οι καταλήψεις των σχολείων γίνονται, αυτή τη στιγμή, από μαθητές των οποίων τα αιτήματα χαρακτηρίζονται απ' τους κρατιστές-εξουσιαστές, αν όχι σαν ανύπαρχτα, τουλάχιστον σαν "μερικά". Ας είναι σίγουροι, ότι δεν θ' αργήσει η στιγμή που τα αιτήματα αυτά θα διατυπώνονται πολύ πιο σφαιρικά, και όχι μόνο από τους μαθητές... Κι ας είναι σίγουροι - οι κρατιστές - εξουσιαστές - ότι αυτό δεν θα τους αρέσει καθόλου... Όσο για την περίπτωση "ιδιωτικής πρωτοβουλίας", έξεραι πολύ καλά ότι αλλά χρησιμοποιείται από μια εξουσία που - αν, τώρα, της προσφέρει κάποια κέρδη - αύριο, θα της ζητήσει να πληρώσει όλα τα σπασμένα της κρατικής κακοδιοίκησης. Αρα, η μεταβίβαση των κρατικών εκπαιδευτικών αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες θα έχει σαν αποτέλεσμα μόνο τη χειρότερηση της παιδείας.

...και ενός και...
...του...
...του...

άλλον-ζωή... περιβάλλον-ζωή... περιβάλλον-ζωή... περιβάλλον-ζωή... περιβάλλον-ζωή... π

ΓΑΛΛΙΑ

Πυρηνικό ατύχημα : Υπεύθυνοι, ναί !

Ενοχοί, όχι !

Σε σχέση με την έκτασή της, η Γαλλία είναι το πιο πυρηνικοποιημένο κράτος του κόσμου. Παράλληλα, είναι η χώρα με τις μεγαλύτερες επιτρεπόμενες δόσεις ακτινοβολίας, σ' ό,τι αφορά την ασφάλεια των εργαζομένων στους γαλλικούς πυρηνικούς σταθμούς.

Η σωστή λειτουργία αυτών των σταθμών γίνεται, καθημερινά, δυσκολότερη, ενώ, καθημερινά, είναι όλο και πιο πιθανό να συμβεί κάποιο σοβαρό ατύχημα.

Αυτή η κακή λειτουργία και η πιθανότητα κάποιου ατυχήματος οφείλονται, εν μέρει, στη μεγάλη ηλικία των αντιδραστήρων, στην έλλειψη μέτρων ασφαλείας, στις κακοτεχνίες και στις παραλείψεις των κατασκευαστριών εταιριών, στην πρόσληψη ακατάλληλων και μη-εκπαιδευμένου εργατικού και υπαλληλικού προσωπικού, στη μη έγκαιρη αντικατάσταση φθαρμένων εξαρτημάτων κλπ...

ΕΛΑΧΙΣΤΑ, ΩΣΤΟΣΟ, ΜΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ ΤΟ ΠΩΣ ΚΑΙ ΤΟ ΓΙΑΤΙ ΘΑ ΕΚΒΕΙ ΤΟ ΑΤΥΧΗΜΑ...

ΕΚΕΙΝΟ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΤΙ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΜΕΣΟΣ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΕΠΙΚΕΙΤΑΙ !

Στη διάρκεια πρόσφατης ανοιχτής συζήτησης, οι Γάλλοι επιστήμονες παραδέχθηκαν ότι τα ανώτατα επιτρεπόμενα όρια ακτινοβολίας - πριν διαταχθεί η εκκίνηση μιας μολυσμένης περιοχής - είναι 2-3 φορές υψηλότερα από εκείνα του Τσερνομπίλ.

- Θα βρίσκονταν, λοιπόν, σήμερα εθελοντές για να περιορίσουν την καταστροφή στη μολυσμένη περιοχή ;

- Τί απέγιναν οι ήρωες, που είχαν προσφερθεί εθελοντικά να σώσουν ό,τι μπορούσε να σωθεί, στο Τσερνομπίλ ;

- Ποιές θα είναι οι οικονομικές και κοινωνικές συνέπειες μιας πυρηνικής καταστροφής ;

- Σε ποιές επιστημονικές ή επιδημιολογικές μελέτες στηρίζονται οι πυρηνοκράτες όταν μας διαβεβαιώνουν ότι οι "ασθενείς" δόσεις είναι "ανεκτές" και "δεν βλάπτουν τους ζωντανούς οργανισμούς" ;

- Υστερα, λοιπόν, απ' όλα τα φέμματα, την παρακληροφόρηση, την έλλειψη κάθε πρόνοιας στη διαχείριση των καταλοίπων, τις αναφορές στα ΜΜΕ και τις διαφημίσεις, την παρξία ιατρικής περίθαλψης, την αισχρή προπαγάνδα, ακόμη και στα δημοτικά σχολεία, για να μας κάνουν να αποδεχθούμε αυτή την "ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΟ" ενέργεια...

... ΠΟΣΕΣ ΤΡΩΡΙΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΖΩΕΣ ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ ΝΑ ΘΥΣΙΑΣΟΥΜΕ ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΛΟΓΙΚΗΣ ;

ΝΑ, ΕΝΑΣ ΑΚΟΜΗ ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΟΙΟ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΕΙΝΑΙ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΚΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ !

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ, ΑΣ ΕΝΘΩΟΥΜΕ !!!

(Le Combat Syndicaliste, όργανο της CNT, Γενάρης 1993)

ΓΑΛΛΙΑ

Πυρηνικά : Καταναλώνουμε περισσότερα απ' όσα παράγουμε ;

Οι πυρηνικοί σταθμοί παράγουν ενέργεια ; Αυτό το ερώτημα θέτει το μηνιαίο γαλλικό περιοδικό Silence (Σιωπή), στο τεύχος του Οκτώβρη 1992.

" Το ερώτημα αυτό μπορεί να φαίνεται τελείως παράλογο. Ας σκεφτούμε, ωστόσο : για να κατασκευαστεί ένας αντιδραστήρας πρέπει να καταναλώσουμε κάποια συγκεκριμένη ποσότητα ενέργειας. Το ίδιο, και για την εξόρυξη ουρανίου, τον εμπλουτισμό του, την κατάλληλη προετοιμασία, τη μεταφορά του στον αντιδραστήρα κι από 'κει - για εξαγωγή (π.χ. στην Ιαπωνία) - στα διάφορα λιμάνια της χώρας... Και δεν υπολογίζουμε το τί θα χρειαστεί να ξοδέψει η ανθρωπότητα - επί χιλιάδες χρόνια - για να α-

παλλαγούμε από τα απόβλητα. Ένας υπολογισμός που αφορούσε τον αντιδραστήρα του Fessenheim, έδειξε ότι θα χρειαστούν 23 χρόνια συνεχούς λειτουργίας του, για να μπορέσει να καλύψει το κόστος του... πράγμα που - αν πάρουμε υπ' όψη μας τη μέση ηλικία των αντιδραστήρων της χώρας μας - σημαίνει ότι το πυρηνικό πρόγραμμα της Γαλλίας απέχει πολύ απ' το να ξεπληρώσει το φυσικό αέριο, το πετρέλαιο και το κάρβουνο που, εδώ και μια εικοσαετία, έχουν καταναλωθεί για να στηθεί αυτό το πρόγραμμα. Ακόμη χειρότερα : η διάρκεια ζωής των αντιδραστήρων είχε, αρχικά, προβλεφθεί να είναι 30-40 χρόνια, πράγμα που επέτρεπε να ελπίζουμε σ' ένα ευνοϊκό ενεργειακό και οικονομικό ισοζύγιο... Οι πρώτοι 9 αντιδραστήρες της Γαλλίας, των οποίων η λειτουργία σταμάτησε οριστικά, ωστόσο, δεν κατάφεραν να λειτουργήσουν παρά μόνο από 9 χρόνια (ο Chinon 1) μέχρι 24 χρόνια (ο Chooz A1). Και ξέρουμε, ακόμη, ότι ο "υπεραντιδραστήρας" Superphénix έχει καταναλώσει και συνεχίζει να καταναλώνει τεράστιες ποσότητες ενέργειας, χωρίς, μέχρι στιγμής, να έχει παράξει έστω κι ένα βαττ !".

(αναδημοσίευση απ' το Le Combat Syndicaliste, Γενάρης 1993)

ΑΓΓΛΙΑ

Ραδιενέργεια στο νερό ...

Οι ειδικοί στο πόσιμο νερό ανησυχούν για το ραδόνιο, ένα φυσικό ραδιενεργό αέριο, που μπορεί να μολύνει τα υπόγεια αποθέματα πόσιμου νερού σ' όλη την Ευρώπη. Λένε πως το αέριο αυτό μπορεί ν' αποτελέσει μεγαλύτερη απειλή για την υγεία από οποιοδήποτε άλλο ρυπαντικό του νερού. Το ραδόνιο εκπέμπεται όταν η ποσότητα ουρανίου στο έδαφος εξαντλείται. Πιστεύεται πως το αέριο αυτό είναι υπεύθυνο για 2.500 καρκίνους του πνεύμονος, κάθε χρόνο, στο Ηνωμένο Βασίλειο (6% του συνόλου). Αρκετές περιοχές του Ηνωμένου Βασιλείου, όπως το Ντέβον, η Κορνουάλλη και η Σκωτία, θεωρούνται ήδη "υψηλού κινδύνου", ενώ γίνονται έρευνες στις περιοχές του Σάμμερσετ, του Ντέρμπυσσαρ και του Νορθάμπτονσάαρ.

Ο μεγαλύτερος κίνδυνος λένε ότι βρίσκεται στα στίβια που είναι χτισμένα σε πορώδες έδαφος, όπου το ραδόνιο μπορεί να εμφανιστεί σε μεγάλες ποσότητες. Οι Ολλανδοί πιστεύουν, ωστόσο, ότι ο κίνδυνος ανάμιξης του ραδονίου με πόσιμο νερό δεν έχει εξεταστεί αρκετά.

Ολλανδοί επιστήμονες ισχυρίζονται πως το ραδόνιο μπορεί να γίνει μια από τις κυριότερες αιτίες ανησυχίας για τις εταιρίες υδάτων. Ο κίνδυνος που αντιπροσωπεύει για την υγεία, λένε, είναι μεγαλύτερος από αυτόν που προκαλούν τα εντομοκτόνα και άλλες συνθετικές χημικές ουσίες που αποτελούν και τη μεγαλύτερη απειλή για το πόσιμο νερό. Παρά γεγονός ότι γνωρίζουν το πρόβλημα, οι εταιρίες υδάτων του Ηνωμένου Βασιλείου υποστηρίζουν πως ο κίνδυνος είναι αμελητέος. Ένας εκπρόσωπος της South West Water είπε πως η εταιρία του βρήκε ίχνη ραδονίου σε δυο από τις πηγές της στο Ντάρτμουρ, αλλά πως το αέριο εξαφανίστηκε στο νερό από τις φουσκάλες που έκανε ο αέρας, πριν προλάβουν να το απομονώσουν για να το εξετάσουν.

Σύμφωνα με τις έρευνες στο Ηνωμένο Βασίλειο, το ραδόνιο προκαλεί περισσότερους μοιραίους καρκίνους απ' όλους εκείνους που οφείλονται στις άλλες καρκινογόνες ουσίες που υπάρχουν στο νερό.

(Από τη "Μηνιαία Τεχνική Επιθεώρηση", Δεκέμβρης 1992).

ΓΗ

Τα αποθέματα του ουρανίου κατακλύζουν την αγορά.

Εκατομμύρια τόννοι ουρανίου και πλουτωνίου απειλούν, μετά το τέλος του Ψυχρού Πολέμου, να κατακλύσουν την αγορά ατομικής ενέργειας. Το πλεόνασμα αυτό αναμένεται να μειώσει την τιμή του πλουτωνίου, καθώς και την ανάγκη επεξεργασίας του, αφού υπάρχει αυξανόμενη προσφορά στην παγκόσμια αγορά. Το γεγονός

----- συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΟΤΙ ΤΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟ ΤΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΩΝ...

συνέχεια απ' την προηγούμενη σελίδα

ότι μέχρι σήμερα ο ρυθμός ανάπτυξης της ατομικής ενέργειας είχε πτωτική τάση, έχει ως αποτέλεσμα, τα αποθέματα πλουτωνίου να έχουν τώρα υπερβολική ζήτηση.

Το Ινστιτούτο Ουρανίου μελετά το ενδεχόμενο απελευθέρωσης από τις ΗΠΑ και την κρήνη ΕΣΣΔ 1000 τόννων εμπλουτισμένου ουρανίου και 200 τόννων ραδιενεργού πλουτωνίου, που θα αφαιρεθεί από τις πυρηνικές κεφαλές. Το υλικό αυτό θα τροφοδοτήσει τους σταθμούς ατομικής ενέργειας της Δύσης για 5 χρόνια.

Οι ΗΠΑ συμφώνησαν να εκανεπεξεργαστούν το μερίδιο ουρανίου της κρήνης ΕΣΣΔ, με την υπόσχεση ότι δεν θα υπάρξουν εκπτώσεις στο εμπόριο. Δεν είπαν, ωστόσο, με ποιόν τρόπο, θα κρατήσουν αυτή την υπόσχεση.

Οργανώσεις, όπως η International Atomic Agency, των Ηνωμένων Εθνών, φοβούνται μήπως το πλουτώνιο, που θα αφαιρεθεί από τις πυρηνικές κεφαλές, χρησιμοποιηθούν σε οπικά προγράμματα.

Εταιρίες, όπως η British Nuclear Fuels, σκοπεύουν να χρησιμοποιήσουν το πλουτώνιο σαν βάση για ένα νέο είδος καυσίμου από ανάμικτο οξειδίου, αλλά είναι άγνωστο ακόμη πόσοι σταθμοί ενέργειας θα στραφούν σ' αυτό. Η British Nuclear Fuels σχεφτείται να κατασκευάσει ένα εργοστάσιο που θα παράγει 100 τόννους τέτοιου καυσίμου το χρόνο, αρχίζοντας από το 1998. Ηδη, από την ερχόμενη άνοιξη, θα λειτουργήσει ένα πειραματικό εργοστάσιο, που θα παράγει 8 τόννους το χρόνο.

(Μηνιαία Τεχνική Επιθεώρηση, Δεκέμβρης '93)

AMAZONIA

Τραύματα (θανάσιμα;) στον "πνεύμονα της Γης"...

Εδώ και πάρα πολύ καιρό, κυκλοφορεί στον κόσμο ένα φέμια: Η Αμαζονία είναι ένα είδος "πνεύμονα του κόσμου". Η καταστροφή του θα προκαλούσε μιαν απότομη πτώση της ποσότητας του οξυγόνου που παράγεται στον πλανήτη μας. Σήμερα, είναι γνωστό ότι αυτός ο ισχυρισμός στερείται επιστημονικής βάσης, αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι η ερήμωση της Αμαζονίας δεν θα έχει πολύ σοβαρές επιπτώσεις στην εξέλιξη της ζωής πάνω στη Γη.

Στην πραγματικότητα, τα δάση, που έχουν φτάσει στο σημείο της "ζωτικής τους ισορροπίας", δεν συμβάλλουν στην αύξηση, ούτε του μονοξειδίου του άνθρακος, ούτε του οξυγόνου. Το 90 % περίπου του οξυγόνου της Γης προέρχεται από το φυτοπλαγκτόν που υπάρχει στην επιφάνεια των ωκεανών. Οι συνέπειες της ερήμωσης της Αμαζονίας θα ήταν τραγικές, κι αυτό είναι αλήθεια - σε σχέση με το αποκαλούμενο "φαινόμενο του χειμώνα", που συνεπάγεται την αύξηση της ικανότητας της γήινης ατμόσφαιρας να συγκρατεί τη θερμότητα. (Σημ. του Α.: Πρόκειται για το γνωστότερο σα "φαινόμενο του θερμοκηπίου").

Είναι ήδη γνωστό πως, σαν συνέπεια της καύσης απολιθωμένων καυσίμων (Σημ. του Α.: Πετρελαίου) και μιας όλο και πιο εντατικής εκμετάλλευσης του εδάφους (με την καταστροφή των δασών), η συγκέντρωση διοξειδίου του άνθρακος (CO₂) στη γήινη ατμόσφαιρα έχει αυξηθεί κατά 25% περίπου, στη διάρκεια των τελευταίων 100 χρόνων. Αν αυτός ο ρυθμός συνεχιστεί, είναι πιθανότατα, τα ποσοστά αυτής της συγκέντρωσης να έχουν διπλασιαστεί μέχρι τα μέσα του επόμενου αιώνα.

Ποιός ευθύνεται γι' αυτό; Στην πραγματικότητα, το 22% του διοξειδίου του άνθρακος της ατμόσφαιρας προέρχεται από τις ΗΠΑ, το 18,8% από τη Σοβιετική Ένωση και το 14,7% από την Δυτική Ευρώπη. Η Βραζιλία ευθύνεται περίπου για το 5% στο ποσοστό αυτό περιλαμβάνονται

οι βιομηχανικές δραστηριότητες, η καύση απολιθωμένων καυσίμων και το διοξείδιο του άνθρακος που απελευθερώνεται από την καύση των δασών της Αμαζονίας.

Κατά τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας, το 23% του διοξειδίου του άνθρακος προέρχεται από την παγκόσμια βιομηχανία, το 29% από τις μεταφορές, το 14% από την θέρμανση και το 32% απ' τους θερμοηλεκτρικούς σταθμούς παραγωγής ρεύματος. Η Βραζιλία έρχεται 170η στον πίνακα που κατατάσσει τις χώρες ανάλογα με την κατά κεφαλή απελευθέρωση διοξειδίου του άνθρακος, ενώ στην κορυφή του πίνακα βρίσκονται οι Η.Π.Α. Ανάμεσα, ωστόσο, στους παραγωγούς διοξειδίου του άνθρακος, μέσω της καταστροφής δασών, η Βραζιλία έχει την πρώτη θέση.

Ο Philip Fearnside, ερευνητής της INPA (Εθνικό Ινστιτούτο για την Προστασία του Περιβάλλοντος της Βραζιλίας), υπολογίζει ότι, αν όλη η δασική έκταση της Αμαζονίας μεταβαλλόταν σε λειβάδια, θ' απελευθερώνονταν στην ατμόσφαιρα 50 εκατομμύρια τόννοι διοξειδίου του άνθρακος. Αν υποθέσουμε ότι αυτό γινόταν στη διάρκεια των επόμενων 50 χρόνων, αυτό θα σήμαινε ένα εκατομμύριο τόννους το χρόνο. Σε ποσοστά, η αύξηση του διοξειδίου του άνθρακος, στην ατμόσφαιρα, θα ήταν περίπου 20% των σημερινών επιπέδων απελευθέρωσης που κυμαίνονται στα 5-6 εκατ. τόννους το χρόνο.

Οι συνέπειες θα ήταν σοβαρότατες, αφού, με το σημερινό ρυθμό απελευθέρωσης διοξειδίου του άνθρακος και άλλων στοιχείων, προβλέπεται η πιθανή αύξηση της θερμοκρασίας στις τροπικές ζώνες κατά 1-2 βαθμούς Κελσίου, κατά τα επόμενα 50-60 χρόνια, ενώ η αύξηση της θερμοκρασίας στις εύκρατες και πολικές περιοχές θα είναι της τάξης των 5-6 βαθμών.

Με μια τέτοια αύξηση, οι εκτιμήσιμες εκφράσεις φόβους για μια πιθανή τήξη των πολικών πάγων. Αν έλειψαν, μόνο οι πάγοι της Ανταρκτικής, η επιφάνεια της θάλασσας θα ανέβαινε κατά 130 μέτρα, πράγμα που θα σήμαινε ότι οι περισσότερες απ' τις μεγάλες πόλεις του κόσμου, θα καλύπτονταν απ' το νερό. Απ' αυτό το γεγονός πηγάζει η ανησυχία για την απελευθέρωση διοξειδίου του άνθρακος από την Αμαζονία, αν και δεν θα πρέπει να ξεχνάμε την πραγματική συμμετοχή της στο παγκόσμιο πρόβλημα, που δεν είναι, βέβαια, η μεγαλύτερη.

(Από το άρθρο του δημοσιογράφου Novaes Washington, "La Amazonia brasileira y el futuro" - "Η Βραζιλιάνικη Αμαζονία και το μέλλον", που δημοσιεύτηκε στο ειδικό αφιέρωμα στο 1992, το οποίο εκδόθηκε από το Fundació d'Estudis Libertaris i Anarcosindicalistes - Ίδρυμα Ελευθεριακών και Αναρχοσυνδικαλιστικών Μελετών και την Solidaridad Obrera - Εργατική Αλληλεγγύη της CNT της Καταλωνίας, με τον τίτλο "Sin Fronteras" - "Χωρίς Σύνορα").

ΒΡΑΖΙΛΙΑ

Το Καίσινο-137 σκοτώνει...

Στις 4/2/1993, ανακοινώθηκε η κλοπή μιας κάψουλας που περιέχει Καίσινο-137, από την πρωτεύουσα της πολιτείας του Amazonas, Manaus, της Βραζιλίας.

Το 1987, στην πόλη Goiânia της ίδιας χώρας δυο σκουπιδοσυλλέκτες βρήκαν και άνοιξαν μια πεταμένη παρόμοια κάψουλα. Αποτέλεσμα: Η μεγαλύτερη, μετά το Τσερνομπίλ, πυρηνική καταστροφή του κόσμου (όπως τη χαρακτήρισε η γαλλική εφημερίδα Liberation) που κόστισε τον άμεσο θάνατο τεσσάρων ανθρώπων, τον αργότερο θάνατο σε 230

άλλους που εκτέθηκαν στη θανατηφόρο ακτινοβολία, ενώ χιλιάδες άλλοι κάτοικοι της περιοχής έχουν παρουσιάσει παρκινσον και οι τερατογενέσεις έχουν πολλαπλασιαστεί.

ΟΥΚΡΑΝΙΑ

Το πάθημα δεν έγινε μάθημα!

Μετά την επικύρωση της συνθήκης για την μείωση των στρατηγικών (δηλαδή πυρηνικών) όπλων, της γνωστής σαν Start: Strategic Arms Reduction Task 1, από την Λευκορωσία, στις 4/2/93, η Ουκρανία μένει η μόνη κρήνη Σοβιετική χώρα που διατηρεί αμείωτο το πυρηνικό της οπλοστάσιο. Δεν ξέρουμε ποιόν "εξωτερικό εχθρό" τρέμουν οι Ουκρανοί: εκείνο που ξέρουμε, όμως είναι το ότι η ραδιενέργεια που έφαγαν από το Τσερνομπίλ, δεν τους έφτασε...

ΕΛΛΑΔΑ

Επαναλειτούργει ο ΑΗΣ Κεραιτσινίου!

Με τη διαρκή απειλή της επαναλειτούργιας της ατμοηλεκτρικής μονάδας παραγωγής ρεύματος της ΔΕΗ, στον Αγ. Γεώργιο, ζουν οι κάτοικοι του Κερατσινίου. Τον Δεκέμβρη, ανακοινώθηκε και πάλι ότι ο σταθμός ετοιμάζεται να τεθεί σε λειτουργία. Φυσικά, ο διοικητής της ΔΕΗ, Ξανθόπουλος, κι οι κάθε λογής ανευθυνο-υπεύθυνοι της επιχείρησης, της κυβερνήσης, αλλά και των περιφερειών "μη-κυβερνητικών οργανισμών" της χώρας, έχουν από πολλού γράψει στα καλά τους τα παπούτσια τα παράπονα των κατοίκων...

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Οικολογικές ευαισθησίες δικαστηρίων - Κυβερνητικές αναισθησίες.

Στις 4/12/92, δικαστήριο απέρριψε αίτηση της εταιρίας, που εκμεταλλεύεται τον πυρηνικό σταθμό Krümmel, με την οποία εζητείτο η άρση της απαγόρευσης λειτουργίας του σταθμού που είχε επιβάλει η τοπική κυβέρνηση του Schleswig-Holstein. Δυστυχώς, με την ίδια απόφαση, το κλείσιμο δεν κράτησε παρά δέκα μόνο ημέρες, αφού επενέβησαν διάφοροι "υψηλά ιστάμενοι"... Οι ίδιοι "υψηλά ιστάμενοι" δήλωσαν, στις 7/12/92, ότι επιμένουν στα σχέδιά τους για την μεταβολή των εγκαταλελειμμένων ορυχείων, στις άχρηστες του Ρήνου, σε χωματερές, παρά τον μεγάλο κίνδυνο μόλυνσης των νερών του ποταμού.

(Α-Infos, Γερμανική έκδοση, Δεκ. 1992)

ΕΛΛΑΔΑ

Θάνατος στο Αγαίο...

Δυο μήνες χρειάστηκαν για να μαθευτεί ότι το F-16 της Πολεμικής Αεροπορίας, που είχε πέσει το Νοέμβριο του 1992 στο Αγαίο, κουβαλούσε 26 κιλά "επικίνδυνης ουσίας, η οποία χρησιμεύει στην αναγόμωση μπαταριών" δηλαδή 26 κιλά του καρκινογόνου CLOFEN!!! Φυσικά, οι αρμόδιοι έσπευσαν να μας "διαβεβαιώσουν" ότι δεν υπάρχει κανείς κίνδυνος...

Στο μεταξύ, η ΔΕΗ συνεχίζει μ' εντατικό ρυθμό τις προετοιμασίες για τη μεταμόρφωση τεραστίων ποσοτήτων της θανατηφόρου ουσίας στο Κρουονέρι της Αττικής!!!

...ου αντι-...
...του...

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΕΚΚΛΗΣΗ
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ, ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ & ΤΩΝ ΑΝΑΡΧΙΚΩΝ ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ
ΠΟΥ ΚΡΑΤΟΥΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕΣ
ΤΗΣ ΝΙΓΗΡΙΑΣ

Στην προσπάθειά του να απαλύνει την εικόνα του στυγνού στρατιωτικού, δικτατορικού καθεστώτος, που έχει επιβάλει στη Νιγηρία, ο δικτάτορας, στρατηγός Ibrahim Babangida, έχει προκηρύξει "ελεύθερες εκλογές για την ανάδειξη δημοκρατικής κυβέρνησης", οι οποίες θα διεξαχθούν μέσα στο 1993. Φυσικά, το πόσο "ελεύθερες" θα είναι οι εκλογές και το πόσο "δημοκρατική" θα είναι η κυβέρνηση που θα προκύψει απ' αυτές, φαίνεται από το ότι στις εκλογές αυτές θα συμμετάσχουν μόνο δυο κόμματα, που και τα δυο είναι "στημένα" απ' τη νιγηριανή χούντα.

Το ίδιο φαίνεται κι από τις δεκάδες αυθαίρετες συλλήψεις και φυλακίσεις (χωρίς δίκη) αντιπάλων του δικτατορικού καθεστώτος.

Σύμφωνα με καταγγελίες της ελευθεριακής - σοσιαλιστικής "Ένωσης Επαγρύπνησης" ("Awareness League") της Νιγηρίας, η μετάβαση απ' τη στρατιωτική στην πολιτική διακυβέρνηση της χώρας χαρακτηρίζεται από απαγόρευση των πολιτικών δραστηριοτήτων, κλείσιμο των κρατικών πανεπιστημιακών σχολών, καταπίεση σε βάρος των εργαζομένων, θέση των εργατικών συνδικάτων εκτός νόμου, κλπ. Ολα αυτά συνοδεύονται από ένα υπέρογκο εξωτερικό χρέος, έναν καλπάζοντα πληθωρισμό και μια σωρεία κοινωνικών προβλημάτων που έχουν καταστεί χρόνια, ενώ η χώρα στενάζει κάτω από τη μπόρια μια πολιτική αυστηρής λιτότητας.

Ανάμεσα στα θύματα της κρατικής καταπίεσης είναι και τέσσερα μέλη της "Ένωσης Επαγρύπνησης": οι Udemba Chuks, Garba Adu, Kingsley Etioni και James Ndubuisi (γραμματέας της "Ένωσης Επαγρύπνησης"). Ολοι τους συνελήφθησαν στη διάρκεια των εκδηλώσεων διαμαρτυρίας των εργατών και των φοιτητών που είχαν παραλύσει τη Νιγηρία, τον Ιούνιο του 1992, εκδηλώσεις που η χούντα αντιμετώπισε με πρωτοφανή αγριότητα. Από τότε οι σύντροφοί μας κρατούνται κάτω από κυριολεκτικά απάνθρωπες συνθήκες. Ανάμεσα στους πολυάριθμους άλλους κρατούμενους, αναφέρουμε τους: Veko Ransome-Kuti (πρόεδρος της οργάνωσης για την "Υπεράσπιση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων" στη Νιγηρία), Gani Fawehinmi και Femi Falana (γνωστούς δικηγόρους και υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων), Segun Maiyegun (στέλεχος της "Εθνικής Ένωσης Φοιτητών Νιγηρίας")...

- Οι οργανώσεις Awareness League (Νιγηρία)
- The Axe/Association of Libertarian Socialists (Νιγηρία)
- International Workers Association/Association Internationale des Travailleurs
- Workers Solidarity Alliance - US section of the International Workers Association (H.P.A.)
- International Anarchist Black Cross

σας καλούν :

Να συμμετάσχετε στις εκδηλώσεις για την απελευθέρωση των κρατούμενων της νιγηριανής δικτατορίας, που οργανώνονται σ' όλο τον κόσμο την εβδομάδα 22-26 Φλεβάρη 1993.

Να οργανώσετε διαδηλώσεις έξω απ' την πρεσβεία ή το προξενείο της Νιγηρίας στη χώρα σας & να απαιτήσετε την άμεση απελευθέρωση όλων των κρατούμενων και το σταμάτημα της καταπίεσης σε βάρος των εργαζομένων, των φοιτητών και των οργανώσεών τους.

Αν στη χώρα σας δεν υπάρχει πρεσβεία ή προξενείο της Νιγηρίας, να στείλετε γράμματα ή τηλεγραφήματα διαμαρτυρίας στη διεύθυνση :

Ibrahim Babangida, president
Lagos
Nigeria.

νή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...διεθνή...

***** ΡΟΥΑΝΤΑ. Τα κυβερνητικά στρατεύματα συνεχίζουν την ομαδική σφαγή μελών της φυλής Τούσι, χωρίς, φυσικά, να επεμβαίνει ο ΟΗΕ (αφού, βέβαια, δεν έχει κάτι να κερδίσει απ' αυτή τη μικρή και πάμφτωχη χώρα της Αφρικής). Αλλωστε, το γειτονικό Μπουρούντι αδιαφορεί κι αυτό για τα όσα παθαίνουν οι Τούσι της Ρουάντα (μολονότι ο πληθυσμός του αποτελείται κυρία από μέλη της φυλής αυτής). Περιττεύει να πούμε ότι οι Τούσι και οι Ούτου (η άλλη φυλή της περιοχής) ζούσαν ειρηνικά μέχρι την στιγμή που οι αποικιοκράτες αποφάσισαν να χωρίσουν την περιοχή σε δυο "ανεξάρτητα" κρατίδια : Τη Ρουάντα, όπου η πλειοψηφία του πληθυσμού ήταν Τούσι, ενώ την κυβέρνηση την αποτελούσαν Ούτου και το Μπουρούντι, όπου κυβερνούν

οι Τούσι, ενώ η πλειοψηφία του πληθυσμού είναι Ούτου...

***** ΑΓΚΟΛΑ. Συνεχίστηκαν την εβδομάδα που πέρασε οι ειρηνευτικές συνομιλίες των εκπροσώπων του κυβερνητικού MPLA (μαρξιστές-λενινιστές) και των ανταρτών της Unita (δεξιού), στην Αντίς Αμπέμπα της Αιθιοπίας, υπό την "αγίδα του ΟΗΕ" (που, αφού "έβαλε σε τάξη" τους Αιθίοπες, "βάζει σε τάξη" τους Σομαλούς και ετοιμάζει "μια απ' τα ίδια" και για τους Αγκολέζους)... Παράλληλα, βέβαια, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση η αιματοχυσία. Οι τελευταίες πάντως πληροφορίες (24/1/93) μιλάνε για συμφωνία απόψεων μεταξύ ΗΠΑ και Unita, σχετικά με την εκμετάλλευση του τεράστιου ορυκτού πλούτου της χώρας (πετρέλαιο, ουράνιο κλπ).

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ

1. Τρόπος απόκτησης κυριότητας * Συνήθως ακολουθεί το "τόσαι"(αντ)
2. Αρχηγό είχε τον Αττίλα (αντίστρ) * Χημικό σύμβολο μετάλλου.
3. Χαρακτηρισμός προξενίων.

4. Τα αρχικά της Διεθνούς των Αναρχικών Ομοσπονδιών (από την επίσημη γαλλική ονομασία) * Αρχικά ... του χαρακτηρίζουν "προοδευτικά"... πυροβόλα * Επαναλαμβανόμενο, δείχνει αποδοκιμασία.
5. Έγραψε το "Δικαίωμα στην Τεμπελιά" * Παλιά αρχικά της ΕΛ.ΑΣ.
6. Λατινική λέξη για τα "συμφωνημένα", που χρησιμοποιείται ακόμη από διπλωμάτες.
7. Σημαίνει και "άνεση" * Έκανε διάσημο τον... σταυρό (σε αιτιατ. πτώση).
8. Γράφτε ΡΙ * Είναι μαύρα.
9. Απ' τον τίτλο γαλλικού Αναρχοσυνδικαλιστικού περιοδικού (όπως προφέρεται) * Η μια απ' τις δυο επίσημες γλώσσες της Ινδίας.
10. Διαλεκτική λέξη για την κοπέλλα * Υποθέτει.

ΚΑΘΕΤΑ

1. Γράφτε ΚΣ * Ιταλικό αρσενικό άρθρο * Στρατιωτική συντομογραφία του κρυπτογράφου.
2. Δεν είναι ο αρνητής στρατεύσης.
3. Το αντίθετο του "οφφ" (αγγλικά) * Μορφή πρόθεσης που δείχνει ότι η επόμενη λέξη δασύνεται (έστω κι αν έχουν καταργηθεί τα πνεύματα) * Πείρα (αιτιατ.).
4. Αρχικά που παρακολουθούν (αντίστρ.) * Σ' αυτή τη χώρα έζησε ο Αναρχικός Αλεξάντερ Μπέρκμαν (αντίστρ.) * Σβήνει, φωτιές.
5. Έλδος χρώματος που χρησιμοποιείται για την απεικόνιση σκιών (με άρθρο) * Είδος μουσικής απ' τη Τζαμάικα.
6. Συνήθως δεν είναι εξυπνάδα.
7. Προϊόν του 1 οριζ. α'.
8. Ξένα διαστημικά αρχικά (αντίστρ.).
9. Αθηναία (καθαρεύουσα, αντίστρ.) * Πληθυντικός άρθρου.
10. Η επιρροή του στην τσαρική αυλή ήταν δείγμα της παρακμής της προεπαναστατικής Ρωσίας (με άρθρο).

ΛΥΣΗ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟΥ Νο. 6 (τεύχος 68) ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ : 1. ΟΥΤΟΠΙΣΤΗΣ 2. ΡΑ-ΝΑ-ΛΑ 3. ΓΝΩΣΗ-ΚΑΙΝ 4. ΚΑΚΤΟΙ 5. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 6. ΩΣΟ(ΩΩ)-ΕΑ-ΟΚΑ 7. ΣΑΣ 8. ΗΛ-ΣΤΡΑΤΟΣ 9. ΟΠΕΡ-ΛΙΤΟ 10. ΑΣΤΡΑΠΗ-ΟΚ. ΚΑΘΕΤΑ : 1. ΟΡΓΑΝΩΣΗ 2. ΙΣΑΛΟΣ 3. ΤΡΩΙΚΟΣ-ΠΤ 4. ΟΑΣ-ΣΕΡ 5. Η ΚΛΕΦΤΡΑ 6. ΙΝ-ΑΑΑ 7. ΣΑΚΚΟ-ΠΑΛΗ 8. ΑΤΣΟ(ΟΣΤΑ)-ΤΙ 9. ΗΛΙΟ-ΚΡΟΤΟ 10. ΞΑΝΙΑΔΑ-ΣΟΚ.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στο σταυρόλεξο αυτού του τεύχους, το "αντ", στο 1 καθ. β' σημαίνει "αντίστροφα".

***** ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ *****
 * Εκταση 7.500 μ² ετοιμάζεται να νοικιάσει η γερμανική αεροπορική εταιρία Lufthansa από την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, στο χώρο εμπορευμάτων του αεροδρομίου του Ελληνικού. Το νοίκι θα είναι 34.425.000 δραχμές το χρόνο, αντί για 200.000.000 δρχ. που είναι το ελάχιστο που μπορεί να "πιάσει" ένας τέτοιος χώρος. Η αποικιακή σύμβαση, που θα υπογραφεί, προβλέπει 8ετή διάρκεια της μίσθωσης.

να... παραλείπόμενα... παραλείπόμενα... π

Πορεία έκαναν οι μαθητές των κατελιημένων σχολείων της Αθήνας, μαζί με εκπροσώπους των κατελιημένων της υπόλοιπης χώρας στις 12/2/93. - Αυτή τη φορά δεν "απαλλοτριώθηκε" καμιά χρηματαποστολή. "Ανακαινίστηκαν", μόνο, δυο δημοσιογραφικά αυτοκίνητα, ένα του ραδιοφωνικού σταθμού SKY (μ' αυτό, για λόγους πολιτικής, δεν πολυσυμφωνούμε) κι ένα του καρτζαφερικού καναλιού TELE-CITY (μ' αυτό συμφωνούμε απόλυτα). - Γιατί η διαφορετική αντιμετώπιση; Γιατί οι πρώτοι είναι δημοσιογράφοι (και δεν είχαν, στο κάτω-κάτω κάμερα), ενώ οι δεύτεροι είναι φασίστες, χαφιέδες και καμεροφόροι. - Και, επειδή η καλύτερη μέθοδος για να συστειρώσεις όλους τους εχθρούς σου, είναι το να μην υπολογίζεις τις διαφορές τους και να τους βάζεις όλους στο ίδιο τσουβάλι... - Πάντως, κυβέρνηση και αντιπολίτευση, δεν διέφεραν πολύ στην αντιμετώπιση των καταλήψεων. - Έτσι, η φωτεινή Πεπιλή, απ' τον ΑΝΤΕΝΝΑ, έβρισκε πως αιτία των καταλήψεων είναι ο χαβαλές! Και τό' παιζε και "ανθρωπίστρια": "Παιδιά, σας εύχομαι να μην βρεθείτε ποτέ στην φυλακή και να υπάρχουν άνθρωποι που ζητούν την καταδίκη σας, όπως του Καλαμπόκα" !!! - Από την άλλη, ο σχολιαστής του Καναλιού 29 (εκπομπή ΕΥΘΩΣ της 25/1/93) έβρισκε πως οι μαθητές είναι "καθρέφτης" της κοινωνίας μας. "Οι μαθητές διαλύουν την παιδεία, επειδή η ΝΔ είναι διαλύσει όλη την κοινωνία" !!! - Όσο για το TELE-CITY και την ΘΛΕΤΩΡΑ, περιττεύει να επαναλάβουμε την λάσπη που ξερνούν καθημερινά. - Εκείνο, ωστόσο, που είναι για... πρώτο βραβείο χυδαιότητας και ηλυθιότητας (κατά τον Γκαϊμπελς, τέλεια συνταγή φαιάς προπαγάνδας), είναι το περιδελικό ΜΑΧ: Λίγο Αναρχικοί, λίγο καταλήψεις, πολλοί χιτλερικοί κι ακόμη περισσότερη "ημι-τσόντα"... Ασε, το καρακίτς της εμφάνισης... - Κι όλοι αυτοί, να είναι οι ίδιοι που ανερυθρίαστα επικρίνουν ότι Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥΣ! Ε, όχι κι έτσι !!! - Όλα τα είχε η Μαρλορή, λοιπόν. Το μόνο που της έλειπε ήταν η συνέντευξη του Κοκού στο ΜΠΑΤΣ-ΚΑΝΑΛΙ. - Πιάστηκαν και τρεις πρώην απεργού της ΕΑΣ, που κατά τους μπάτσους, "έσπαζαν λεωφορεία της ΣΕΠ". Αν αληθεύει, να ΑΦΕΘΟΥΝ ΑΜΕΣΩ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΔΩΘΟΥΝ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ. Αν δεν αληθεύει, ΝΑ ΑΦΕΘΟΥΝ ΑΜΕΣΩ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΤΟΥΣ ΖΗΤΗΘΕΙ ΣΥΓΓΝΩΜΗ. - Άγρια νυχτερινή μπάτσων, στις 25/1/93, σε καταυλισμό Τσιγγάνων, στη Λαφίστα Ιωαννίνων. Αιτία: Υποψίες ότι οι Τσιγγάνοι βοηθούσαν Αλβανούς να περάσουν κρυφά τα σύνορα... - Κατά τα λοιπά, η Ελλάδα δεν είναι ρατσιστική χώρα. - Α, ναι! Ξεχάσαμε και την ΟΣΕ. Πρόκειται για τη γνωστή οργάνωση που προσκαθεί - ανάμεσα σ' άλλα - να διατυπώσει τα αιτήματα των... μαθητών (που κατά τη γνώμη της, στρέφονται αποκλειστικά ενάντια στη ΝΔ). Μετά παραπονιούνται, επειδή οι μαθητές δεν κολούν τις αφίσσες τους. Και, όπως είναι φυσικό, τους φταίνε διάφοροι... Αναρχικοί, οι οποίοι τους "κλέβουν" τις αφίσσες.

